
  

Protokoll über die 16 gemeinsame Sitzung von Stiftungsrat und 
Stiftungsvorstand der Bürgerstiftung Lüdinghausen 

  

Datum: 10. November 2021 

Ort: Hotel zur Post, Wolfsberger Str., 59348 Lüdinghausen 

Zeit: 19.00 Uhr bis 20.15 Uhr 

  

  

Zu Top. 1:  

Der Stiftungsratsvorsitzende Richard Borgmann begrüßte die anwesenden 
Stiftungsrats- sowie Vorstandsmitglieder. Er erinnerte bei seiner Begrüßung noch 
einmal an den langjährigen Vorsitzenden und Gründungsmitglied Herrn Prof. Dr. 
Norbert Lütke-Entrup, der leider in diesem Jahr verstorben ist und dem die 
Bürgerstiftung auch viel zu verdanken habe.  

Der Stiftungsratsvorsitzende stellte die Frist- und Formgerechte Einladung fest. 
Gegen diese Feststellung erhob sich kein Wiederspruch. 

Zu Top. 2: 

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Gegen diese Feststellung wurden keine 
Bedenken erhoben. 

Zu Top. 3: 

Die Tagesordnung wurde ohne Gegenstimme genehmigt. 

Zu Top. 4: 

Einstimmig wurde der Vorsitzende des Stiftungsvorstandes Burkhard Kleffmann zum 
Schriftführer gewählt. 

Zu Top. 5: 

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

Zu Top. 6: 

Der Vorsitzende des Vorstandes berichtete über die Aktivitäten des Vorstandes und 
die in den letzten Monaten trotz der Corona Pandemie erfolgte Neuausrichtung der 
Bürgerstiftung. So wurde u.a. ein neues Logo entwickelt und erste Veranstaltungen 
durchgeführt – insbesondere der Stadtflohmarkt war ein Lichtblick nach dem 
Lockdown. Diese und ähnliche Veranstaltungen sollen in Zukunft auch mit anderen 
Organisationen, wie z.B. LH-Marketing und dem Seniorenbeirat der Stadt 
durchgeführt werden. Die bereits während der Mitgliederversammlung im April 
vorgestellten vier Arbeitskreise entwickeln sich dynamisch. Leider sind im Jahr 2021 
nur wenige förderfähige Projektvorschläge aus der Bürgerschaft an den Vorstand der 



Bürgerstiftung herangetragen worden und deshalb muss die Bürgerstiftung zukünftig 
stärker eigene Akzente setzen. 

Zu Top. 7: 

Christoph Schlarmann konnte als Schatzmeister von einer sehr guten Kassenlage 
berichten. Es stehen bis zum Jahresende ca. 18 K€ für Projekte zur Verfügung. 
Insbesondere durch zwei private Spenden hat sich die Kassenlage deutlich 
verbessert. Auch die Vermögensentwicklung des Depots ist positiv verlaufen. Durch 
die „Freunde und Förderer“ der Bürgerstiftung sollen weitere Mittel eingeworben 
werden. Herr Schlarmann hat die notwendigen Unterlagen als Ausdruck zur 
Verfügung gestellt; diese sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

Zu Top. 8: 

Es wurde ohne Gegenstimme beschlossen, die Anzahl der Stiftungsratsmitglieder auf 
9 zu erhöhen. 

Zu Top. 9 a.: 

Alle vier Vorgeschlagenen (Herr Andreas Geiping, Frau Angelika Püning, Herr 
Michael Kertelge und Herr Richard Borgmann) wurden einstimmig wiedergewählt.  

Diese und sämtliche folgenden Wahlen bis zum Top. 14 wurden von den 
Anwesenden Stiftungsratsmitgliedern vorgenommen. Ebenfalls bis zum Top. 14 
haben sämtliche Beteiligten ihre Wahlen angenommen. 

Zu Top. 9 b.: 

Herr Ommen stellte sich der Versammlung vor und wurde ebenfalls einstimmig 
gewählt. 

Zu Top. 10: 

Herr Richard Borgmann wurde der Versammlung vorgeschlagen. Er wurde 
einstimmig gewählt. 

Zu Top. 11: 

Auf Vorschlag aus der Versammlung wurde Herr Michael Ostermann ohne 
Gegenstimme gewählt. 

Zu Top. 12: 

Nachdem Herr Matthias Stobbe sich kurz vorstellte, wurde auch er einstimmig 
gewählt. 

Zu Top.13:  

Herr Klaus Badelt wurde einstimmig in seinem Amt bestätigt. 

Zu Top. 14: 

Herr Thomas Lengenberg stellte sich den Anwesenden kurz vor und wurde sodann 
ebenfalls einstimmig gewählt. 

  



 

Anschließend wurden Frau Karola Habicht und Herr Josef Bone verabschiedet, nicht 
ohne einen großen Dank für die geleistete Arbeit in den vergangenen Jahren 
auszusprechen. Beide haben die Bürgerstiftung über Jahre hinweg aktiv unterstützt: 
Herr Josef Bone sogar als Gründungsmitglied: Mit einem großen Präsentkorb 
bedankten sich Vorstand und Stiftungsrat auf das Herzlichste. 

Zu Top. 15: Die Änderung der Satzung wurde ohne Gegenstimme beschlossen. 

Zu Top. 16: Am 29.01.2022 findet ein Charity Dinner statt. Der für dieses Datum 
geplante Winterball wird auf den 28.01.2023 verschoben. 

Zu Top. 17: Hierzu gab es keine Wortmeldungen. Die nächste Sitzung des 
Stiftungsforums mit Rat und Vorstand wurde für Mittwoch, 27.04.2022, 18.00 Uhr, 
Caritas Werkstatt, festgelegt. 

  

Beste Grüße 

Schriftführer                                                                                                Stiftungsrats
vorsitzender 

Burkhard Kleffmann                                                                                    Richard 
Borgmann 

 


